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ESTADO DE SANTA CATARINA

MUNICÍPIO DE SANTIAGO DO SUL
CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2010

Cargo: OPERADOR DE MÁQUINAS I – BRITADOR
Inscrição nº _________

Documento de Identidade nº ____________________________ (o mesmo informado na inscrição)

Instruções Importantes

Senhor(a) Candidato(a):

Leia com atenção as seguintes instruções. Elas lhe ajudarão e integram a prova e as regras do Concurso Público, conforme o Edital publicado, que é de seu conhecimento.

I – Verifique se o caderno está completo, com 40 (quarenta) questões objetivas. Se perceber problemas de impressão ou outros problemas que possam prejudicá-lo(a) na prova, peça, imediatamente, a substituição do mesmo.

II – No Caderno de Provas você pode rascunhar, fazer cálculos, anotações pertinentes à prova. Use-o de modo a ajudá-lo(a) para melhor desempenho na prova.

III – O tempo de PROVA é de TRÊS HORAS. Neste período de tempo você lê estas instruções, responde as questões da prova e preenche o cartão de respostas. Concluída a prova, você entrega ao(s) fiscal(ais), o Caderno e o Cartão de Respostas.
IV – Se você ficar entre os três últimos candidatos, permaneça na sala até a conclusão dos trabalhos. Neste caso, você assinará a ata da sala e visará os cartãos de respostas dos demais candidatos.

V – A prova e o cartão de respostas somente serão recebidas pelo(s) fiscal(ais), após transcorrida uma hora do início da prova. Se você precisar sair (para ir ao banheiro, ou por qualquer outro motivo previsto no Edital), comunique-se com o(s) Fiscal(ais), para acompanhá-lo(a).

VI – Cada questão tem 4 (quatro) alternativas de resposta representadas pelas letras A, B, C e D, sendo somente uma correspondente à resposta correta.

VII – Não é permitido ao candidato(a) perguntar ao(s) fiscal(ais) sobre o conteúdo das provas.

VIII – Não é permitido comunicar-se com outro candidato ou socorrer-se de consultas a livros, anotações, agendas e calculadoras eletrônicas, gravadores, telefone celular e/ou similares ou qualquer instrumento receptor/transmissor de mensagens.

IX – No Cartão de Respostas preencha apenas uma alternativa (A, B, C, D) de cada questão, com caneta de ponta grossa azul ou preta. Faça conforme exemplo seguinte:

	A
	(
	C
	D


X – No Cartão de Respostas, a questão não assinalada ou assinalada com mais de uma alternativa, emendada, rasurada, borrada, ou que vier com outra assinalação, diferente da orientação acima, será considerada errada.

XI – Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o encerramento dos trabalhos, inclusive para a lavratura e assinatura da ata.

XII – O Gabarito Oficial será publicado, por afixação, no hall de entrada deste educandário, na porta principal da Prefeitura Municipal e, a partir de amanhã, na internet, no sítio http://www.santiagodosul.sc.gov.br. Exemplar do caderno de provas, também estará á disposição, a partir amanhã, na Prefeitura Municipal.

LÍNGUA PORTUGUESA

01) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas corretamente.

A (   ) Calçada, cegueira, operrador, infelis.

B (   ) Chapéu, caixa, nacimento, ecencial

C (   ) Churrasco, faixa, sucesso, exceção.

D (   ) Xaleira, hemorragia, acessoria, enxada.

02) Assinale a alternativa em que a formação do plural está errada.

A (   ) Azul = azuis.

B (   ) Pão = pãos.

C (   ) Mão = mãos.

D (   ) Lápis = lápis.

03) Assinale a alternativa em que a formação do diminutivo está correta.

A (   ) Papel = papelzinho.

B (   ) Igreja = igrejeta.

C (   ) Pai = painho.

D (   ) Homem = homículo.

04) Analise as frases seguintes e assinale a alternativa em que verbo está conjugado corretamente, conforme se destaca.

A (   ) Tu vai trabalha na Prefeitura Municipal de Santiago do Sul.

B (   ) Nós tem muito trabalho.

C (   ) Eu cabo naquele lugar.

D (   ) Tu foste premiado ontem.

05) Assinale a alternativa em que o feminino está errado.

A (   ) Irmão = irmã.

B (   ) Freguês = freguesa.

C (   ) Valentão = valentã.

D (   ) Cidadão = cidadã.

06) Assinale a frase em que a formação do aumentativo está errada.

A (   ) homem = homenzão.

B (   ) casa = casarão.

C (   ) enxada = enxadão.

D (   ) tampa = tampão.

07) Assinale a alternativa escrita de forma errada, porque o verbo destacado está conjugado incorretamente, não concordando com a respectiva pessoa (com o pronome).

A (   ) Tu está trabalhando na Prefeitura Municipal de Santiago do Sul.

B (   ) Eles trabalham na Prefeitura Municipal de Santiago do Sul.

C (   ) Nós fomos ao Estádio Municipal de Santiago do Sul.

D (   ) Ele caminhou três quilômetros e ficou cansado.

08) Assinale a alternativa em que a palavra está escrita corretamente.

A (   ) Mior.

B (   ) Pelhor.

C (   ) Pior.

D (   ) Groço.

09) Assinale a alternativa em que a palavra destacada está adequada e corretamente escrita, no contexto das frases seguintes.

A (   ) Fiz as compras a prazo e pagarei no final do mês.

B (   ) O Servidor Público não pode chegar atrasado ao trabalho.

C (   ) Faremos o trabalho com muita seriedade.

D (   ) A cassa de animais silvestres está proibida no Município de Santiago do Sul.

10) Assinale a alternativa em que a palavra destacada está errada, ou inadequada.

A (   ) Hoje estou passando mal.

B (   ) Aquela criança é mau-criada.

C (   ) O mau cheiro infectou a cidade.

D (   ) O homem mau foi preso.

MATEMÁTICA

11) Resolva o problema seguinte e assinale a alternativa correta.

Se uma hora tem 60 minutos e um dia tem 24 horas, quantos minutos têm cinco dias?

A (   ) 1.440 minutos.

B (   ) 6.260 minutos.

C (   ) 7.200 minutos.

D (   ) 8.200 minutos.

12) Resolva o problema seguinte e assinale a alternativa correta.

Para construir 3m² (três metros quadrados) de calçada são necessários 4 sacos de cimento. Quantos sacos de cimento serão necessários para construir 90m² (noventa metros quadrados) de calçada?

A (   ) 120.

B (   ) 90.

C (   ) 240.

D (   ) 1.080.

13) Analise o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

Se o salário mensal de um servidor público municipal é de R$ 650,00 e o Prefeito lhe conceder um aumento correspondente a 12%, então o salário mensal passará a ser de:

A (   ) R$ 715,00

B (   ) R$ 728,00

C (   ) R$ 741,00

D (   ) R$ 750,00

14) Uma equipe de servidores municipais da Prefeitura de Santiago do Sul está executando a pintura do prédio de uma escola municipal. Nos primeiros 8 (oito) dias de trabalho, concluíram um terço do serviço. Considerando o número constante de servidores nos serviços de pintura, quantos dias de trabalho ainda serão necessários para a conclusão da ponte?

A (   ) 34 dias.

B (   ) 24 dias.

C (   ) 18 dias.

D (   ) 16 dias.

15) Pedro comprou um aparelho de telefone celular cujo de venda era de R$ 500,00. Pagou à vista e obteve um desconto de 10%. Em seguida vendeu o mesmo aparelho de telefone celular para seu amigo José, com lucro de 20%.

Dadas essas informações assinale a alternativa que indica corretamente, em reais, o lucro obtido por Pedro.

A (   ) R$ 100,00

B (   ) R$ 90,00

C (   ) R$ 60,00

D (   ) R$ 50,00

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

16) Julgue o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

No primeiro dia do ano de 2011, Raimundo Colombo assumiu o cargo de Governador do Estado de Santa Catarina. Quem assumiu o cargo de Vice-Governador do Estado de Santa Catarina?

A (   ) Michel Temer.

B (   ) João Rodrigues.

C (   ) José de Alencar.

D (   ) Eduardo Pinho Moreira.

17) Sobre o Município de Santiago do Sul, analise as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) O  Município  de Santiago do Sul conquistou a emancipação política em 16 de abril de 1994.

B (   ) A  população  do Município de Santiago do Sul, conforme Censo/2010, do IBGE, é de 1.465 habitantes.

C (   ) Antes da denominação de Santiago do Sul a localidade foi denominada, respectivamente de São Tiago do Oeste.

D (  ) O  Atual  Prefeito  Municipal de Santiago do Sul, Luis Ferdinando Pacazza, antes de ser eleito para o cargo, exerceu dos mandatos consecutivos de Vice-Prefeito do Município.
18) O Poder Legislativo do Município de Santiago do Sul é exercido pela Câmara de Vereadores. Quantos Vereadores tem a Câmara de Vereadores de Santiago do Sul?

A (   ) 8 Vereadores.

B (   ) 9 Vereadores.

C (   ) 10 Vereadores.

D (   ) 11 Vereadores.

19) Assinale a alternativa que melhor define o que é biocombustível.

A (   ) É o combustível de origem vegetal, como o álcool (etanol), ou o biodiesel, que pode substituir a gasolina ou o óleo diesel ou ser adicionado aos mesmos.

B (   ) É o combustível produzido, unicamente, pelo lixo orgânico.

C (   ) É  o  combustível  de  menor  potencial  de  poluição, porém, é de baixo rendimento na motorização.

D (   ) É  um  combustível  produzido exclusivamente no Brasil, com subsídios financeiros do Governo Federal.

20) O Brasil sediará nos próximos anos dois grandes eventos esportivos. Sobre o assunto analise as alternativas seguintes e assinale a opção correta.

A (   ) O Brasil sediará as Olimpíadas em 2014 e a Copa do Mundo de Futebol em 2016.

B (   ) As  Olimpíadas  serão  realizadas  na  maior cidade do País, São Paulo, enquanto que a Copa do Mundo de Futebol será realizada em diversas cidades brasileiras.

C (   ) O  Brasil  sediará  as  Olimpíadas  em 2016, antes, em 2014, sediará a Copa do Mundo de Futebol.

D (   ) As  Olimpíadas  serão  sediadas  no  Brasil e parte delas na Argentina, enquanto que a Copa do Mundo de Futebol terá jogos apenas nas cidades do Rio de Janeiro, São Paulo, Brasília, Belo Horizonte e Porto Alegre.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21) São componentes do sistema de alimentação de um motor diesel, como é o caso do motor do britador:

A (   ) filtro de combustível, bomba alimentadora e bicos injetores.

B (   ) bico injetor, tubo de pressão e carburador.

C (   ) tanque combustível, bomba injetora e radiador.

D (   ) bomba injetora, pré-filtro de combustível e vela de aquecimento.
22) Na operação da máquina – britador, o operador deve: (Assinale a alternativa FALSA):

A (   ) Saber interpretar as informações obtidas no painel de comando e saber como realizar todas as operações corretamente.

B (   ) Executar  os  serviços  conforme  for  orientado  por pessoas estranhas ao quadro de pessoal da Prefeitura Municipal e em desacordo com as orientações técnicas do manual da máquina.

C (   ) Operar  a  máquina  de  modo  a  garantir  produtividade  com  maior economia possível.

D (   ) Conservar a máquina e seus implementos, e acessórios.

23) Sobre o britador móvel analise as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) Britador   móvel   rebocado,  ideal  para  produção  de  material  pétreo contínuo (brita não classificada).

B (   ) O  material  produzido no britador móvel é ideal pavimentação primária das estradas vicinais.

C (   ) O  britador  móvel  tem  como  principal  equipamento  de  britagem o conjunto de mandíbulas.

D (   ) O   britador   móvel   rebocado  é  de  difícil  utilização,  instalação  e locomoção.

24) Sobre características e componentes do britador móvel, avalie as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) O britador móvel é montado em chassi de aço e rodado de esteiras.

B (   ) O britador móvel é utilizado para produzir pedra britada, para britagem de estradas.

C (   ) O britador móvel é rebocado por trator de pneus ou caminhão reboque.

D (   ) Compõem  o  conjunto  britador  móvel,  dentre outros, as mandíbulas, motor diesel, correia transportadora e cilindros estabilizadores hidráulicos.

25) Assinale a alternativa que melhor define o que é operação defensiva.

A (   ) É  a  forma  de  operar  a  máquina  em  defesa  dos  interesses  do operador e de seu patrimônio.

B (   ) É  forma de operar a máquina em defesa dos interesses de terceiros.

C (   ) É   a   forma   de   operar a máquina,   que   permite   ao   operador   reconhecer antecipadamente as situações de perigo e prever o que pode acontecer com ele, com seus acompanhantes, com o sua máquina e com as outras pessoas ou bens próximos ao local de operação.
D (   ) É  a  forma  de  operar a máquina,  que  permite  ao  operador, pensar no seu bem estar, no bem estar de seus familiares e na preservação de seu patrimônio.

26) No painel da máquina que você opera encontra-se um instrumento (marcador) denominado de tacômetro (também conhecido como taquímetro). Assinale a alternativa que indica corretamente, para que serve do tacômetro:

A (   ) Medir a pressão do óleo hidráulico e do óleo de lubrificação.

B (   ) Medir a pressão do óleo do sistema de transmissão.

C (   ) Verificar anormalidades no sistema de arrefecimento.

D (   ) Medir o número de rotações por minuto desenvolvidas pelo motor.

27) Sobre ações relacionadas à operação da máquina, analise as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) Durante o trabalho somente é permitida a permanência do operador na máquina.

B (   )  Antes  de  iniciar  a  operação  da  máquina  o  operador  deve  verificar a existência e o funcionamento dos equipamentos de segurança.

C (   ) O operador de máquinas somente utiliza os Equipamentos de Proteção Individual quando perceber que corre riscos de se machucar.

D (   )  Antes  de  iniciar  a  operação  da  máquina  o  operador  deve  verificar as condições mecânicas, elétricas e hidráulicas da máquina.
28) Sobre formas de averiguação e de manutenção da máquina – britador analise as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) Nunca  utilizar  equipamentos  hidráulicos  para trabalhar embaixo da britador, é recomendado usar calços reforçados para suportar o peso da britador.

B (   ) Efetuar  as  operações de averiguação e de manutenção somente com o motor ligado.

C (   ) Nunca   fazer   reparos   nas   mangueiras  ou  conexões  do  sistema hidráulico, quando ele estiver sob pressão ou com o motor do britador em funcionamento.

D (   ) Cuidar  ao  remover a tampa do radiador com o motor quente. Esperar que o motor esfrie. Abri-la usando um pano úmido, girando-a até o primeiro estágio para aliviar a pressão.

29) Leia o enunciado seguinte e após assinale a alternativa incorreta.

Na operação do britador o operador deve: 
A (   ) Saber interpretar as informações obtidas no painel de comando e saber como realizar todas as operações corretamente.

B (   ) realizar serviços apenas quando for orientado pelo Prefeito Municipal.

C (   ) Operar   o   britador  de  modo  a  garantir  produtividade  com  maior economia possível.

D (   ) Conservar o britador, seus implementos, e acessórios.

30) Na inspeção diária o operador constatou que o nível do óleo está abaixo do recomendado pelo fabricante. Diante dessa situação, qual a providência correta?

A (   ) Antes da troca  do  óleo, verificar  a  existência  de possíveis vazamentos e, se necessário, verificar as condições funcionais do motor.

B (   ) Substituir o sistema elétrico, ou eletrônico, de controle do óleo.

C (   ) Basta sangrar o sistema de lubrificação.

D (   ) Somente efetivar a troca de óleo.

31) Em relação aos cuidados frequentes com o motor da máquina, analise as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) Seguir  à  risca  as  recomendações  do manual  do  proprietário, dará a certeza de que se terá longa vida para o veículo e, consequentemente, para o motor.

B (   ) As   recomendações   do   manual  do  proprietário,  como   checagens frequentes dos níveis de água e de óleo, que não podem passar desapercebidas.

C (   ) Outro  cuidado  básico,  porém  importante, para  os  motores  diesel é acelerá-lo bastante no momento em que for ligado.

D (   ) No  caso   do   óleo,   não  se  deve  proceder  à  medição imediatamente após o desligamento do motor.

32) Leia o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

O ato de operar o britador apresenta riscos e pode gerar graves consequências, tanto materiais, quanto físicas e financeiras. Por isso é necessário:

A (   ) Operar o britador com negligência, porque demonstra inteligência.

B (   ) Operar o britador com imperícia, para evitar acidentes.

C (   ) Operar o britador de forma arrojada, para demonstrar destreza.

D (   ) Operar   o   britador   exige   atenção,  aperfeiçoamento   e   atualização constantes.

33) Nos de operação de máquinas é importante obedecer a certas normas de segurança. Sobre os Equipamentos de Proteção Individual (EPI), analise as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) Equipamento  de  Proteção Individual (EPI) é todo equipamento de uso individual (pessoal), destinado a proteger a integridade física do trabalhador.

B (   ) O  Operador  de britador deve  usar  os  EPIs somente para a finalidade a que se destinam.

C (   ) O Operador de Britador não é  responsável  pela  guarda  e conservação dos seus EPIs.

D (   ) Os EPIs devem promover adequada proteção, ser resistentes, práticos, de fácil manutenção e devem ser confortáveis.

34) No cumprimento das atribuições do cargo de Operador de Máquinas I – Britador, é correto afirmar, exceto:

A (  ) Mesmo fora do trabalho, há necessidade  de  portar-se  de  forma compatível com a função pública que exerce.

B (  ) Não pode ter iniciativa própria, por tratar-se de serviços braçais, o Operador de Máquinas I – Britador, somente executa os serviços que lhe são ordenados por superiores.

C (   ) Deve ser pontual, sempre cumprindo o horário de trabalho.

D (   ) Para ausentar-se do serviço deve sempre ter autorização superior.

35) Após o enunciado seguinte assinale a alternativa correta.

Ser um trabalhador atencioso e competente proporciona:

B (   ) Um ambiente monótono e o mau convívio com os colegas de trabalho.

B (   ) Um   bom   convívio   com   os  colegas  de  trabalho  e  o  bem-estar  da instituição.

C (   ) Um ambiente de trabalho desagradável.

D (   ) Um ambiente de trabalho em que cada um faz o seu serviço sem ajudar os outros.

36) Assinale a alternativa correta.

O servidor público municipal deve ter o cuidado de tratar os demais colegas:

A (   ) Com arrogância.

B (   ) Com intimidade e sem apreço.

C (   ) Com astúcia e desrespeito.

D (   ) Com cordialidade e respeito.

37) Leia o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

Se no local ou no ambiente de trabalho você tiver conhecimento de alguma irregularidade que cause prejuízo ao patrimônio público, você deve:

A (   ) Denunciar o fato à chefia imediata.

B (   ) Denunciar o fato aos vizinhos e amigos.

C (   ) Não denunciar, porque não é de sua conta.

D (   ) Denunciar o fato aos adversários políticos do Prefeito.

38) Leia o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

Quando faltar materiais, peças ou ferramentas para a operação do britador, você deve:

A (   ) comprá-las no comércio que oferecer com melhor preço.

B (   ) não avisar a chefia imediata.

C (   ) falar com os colegas sobre a falta de produtos e ferramentas.

D (   ) requisitá-las à chefia imediata.

39) Leia o enunciado seguinte e assinale a alternativa incorreta.

O bom servidor público está sempre comprometido com a qualidade do serviço e com o autodesenvolvimento, para isso é importante:

A (   ) Apresentar disponibilidade para aprender novos serviços.

B (   ) Incentivar   o   desenvolvimento  e  o  aperfeiçoamento  dos  colegas  de trabalho.

C (   ) Não  participar  de  cursos,  palestras,  treinamentos e capacitações que objetivem a melhoria do trabalho.

D (   ) Manter-se atualizado com os processos de trabalho da área de atuação.

40) Na Administração Pública o trabalho rende mais e é mais eficaz quando os servidores sabem trabalhar em equipe. Sobre o trabalho em equipe e sua importância no serviço público, analise as alternativas seguintes e assinale a opção incorreta.

A (   ) Não ajudar os colegas em dificuldade na execução do trabalho.

B (   ) Aceitar sugestões de melhoria no trabalho.

C (   ) Respeitar as opiniões dos demais membros da equipe de trabalho.

D (   ) Compartilhar  recursos,  informações  e  experiências  para  melhorar  e aumentar o rendimento do trabalho da equipe.
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